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准考證號碼□□□□□□ 
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選擇題(80%) 

(  )1. 請將十進位數值 23 化為二進位數值後，其值為？(A)11000 (B)10111 (C)10101 (D)11001。 

(  )2. 將高階程式語言一次完整地轉換為機器語言的程式稱為？ 
    (A)直譯器(Interpreter) (B)編譯器(Compiler) (C)組譯器(Assembler) (D)作業系統。 

(  )3. 下列哪一種分散式處理的電腦連接方式會使的中央電腦的負荷最重？ 
    (A)環狀連接方式 (B)匯流排連接方式 (C)星狀連接方式 (D)完全連接方式。 

(  )4. SQL Server 屬於哪一種軟體？(A)系統軟體 (B)資料庫 (C)關連式資料庫管理系統 (D)試算表。 

(  )5. 對關聯式資料庫而言，能夠完整的表達出一筆資料之涵義者稱為： 
    (A)表格(Table) (B)紀錄(Record) (C)欄位(Filed) (D)鍵(Key)。 

(  )6. 暫存器(Register)是在電腦的哪一個單元中？(A)輸入單元 (B)中央處理單元 (C)記憶體單元 (D)輸出單元。 

(  )7. 下列何者不是作業系統的功能？(A)記憶體管理 (B)CPU 管理 (C)設備管理 (D)資料庫管理。 

(  )8. 下列何者為是軟體開發生命週期的正確順序？ 
     (A)系統規劃、系統分析、系統設計、系統實施、系統鍵置 
     (B)系統分析、系統規劃、系統設計、系統實施、系統鍵置 
     (C)系統規劃、系統分析、系統實施、系統設計、系統鍵置 
     (D)系統規劃、系統分析、系統設計、系統鍵置、系統實施。 

(  ) 9.何者設備最主要的用途是作為資安防護？(A)路由器 (B)代理伺服器 (C)防火牆 (D)交換器。 

(  )10. 常見的病毒感染方法是？(A)網路竊聽 (B)資料庫命令 (C)電子郵件附件 (D)後門入侵行為。 

(  )1 1.下列哪種電腦病毒會破壞硬碟的檔案分割表 ？  
(A)檔案型病毒 (B)開機型病毒 (C)巨集型病毒 (D)木馬型病毒。  

(  ) 12.奈米 (nm) 是10的幾次方公尺？(A) -3 (B) -6 (C) -9 (D) -12。 

(  )13. OSI 哪一層會出現路由的發生？(A)應用層 (B)網路 (C)第二層 (D)路由層。 

(  )14. 可將IP 位址解析成 MAC 位址的通訊協定為：(A) ARP  (B) DNS  (C)ICMP  (D)NAT 。 

(  )15. IPv6 位址有幾個位元？(A) 126  (B) 127  (C) 128  (D) 32。 

(  )16. IEEE 802.11g最大傳輸速度是：(A) 1.1GHz  (B) 54 GHz  (C) 11 Mbps  (D) 54 Mbps。 

(  )17. 以下何者指令可測試主機是否連接到INTERNET？(A) CHKDSK  (B) BBS  (C) PING  (D) IPCONFIG。 

(  )18. 下列哪個網域名稱是代表學校單位？(A) gov  (B) com  (C) edu  (D) org 

(  )19 .一般所稱3G手機指的是 (A)傳輸速度可達 3Gbps  (B) 第三代行動通訊 (C)有遊戲(Game)功能 (D)有照相功能 

(  )20. MAC 位址可辨識以下何者：(A)網路卡 (B)廣播 (C) LAN  (D) MOUSE裝置。 

請將下列名詞(或英文簡寫)翻譯成中文(20%) 

a.Bluetooth :            b. Hub:            c. Router:          d. OS:           e. Proxy Server:            。 
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選擇題： 

題號 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

解答 B B C C B B D A C C 

題號 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

解答 B C B A C D C C B A 

名詞翻譯成中文： 

a.藍牙 b.集線器 c.路由器 d.作業系統 e.代理伺服器 
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准考證號碼□□□□□□ 
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一、 單選題（每題 3 分，共 75 分） 

1. 孟子認為人有四端，「惻隱之心，之端也；羞惡之心，之端也；辭讓之心，之端也；是非之心，之端也。」

文中依序填入的詞語是(Ａ)禮／智／仁／義(B)仁／義／禮／智(C)禮／義／仁／智(D)仁／禮／智／義。 
2. 下列關於神話的敘述，何者正確  (Ａ)是出於一時一人之手  (B)是先民最初以紙筆的方式流傳下來  (C)與先民的

生活完全無關  (D)表現人民對大自然的爭鬥。 
3. 蘇軾稱譽何人「文起八代之衰，道濟天下之溺」(Ａ)王安石(B)王維(C)韓愈(D)歐陽修。 
4. 子曰：「益者三友，友直、友諒、友多聞。」請問下列何者不是孔子所說的「益友」(Ａ)體諒人的朋友  (B)誠信的

朋友  (C)正直的朋友  (D)博學多聞的朋友。 
5. 清李漁稱小說界四大奇書，不包括下列何者(Ａ)三國演義(B)金瓶梅(C)西遊記(D)紅樓夢。 
6. 下列關於六朝志怪小說的敘述，何者錯誤(Ａ)形式上多粗陳梗概(B)對唐代傳奇頗有影響(C)情節多曲折完備(D)作品

保存以東晉干寶《搜神記》較為完整。 
7. 《史記》是我國(Ａ)編年史之祖(B)紀傳體之祖(C)國別史之祖(D)紀事本末體之祖。 
8. 下列關於九流十家的代表人物，下列敘述完全正確的是(Ａ)儒家：孟子、惠施(B)墨家：墨子、荀子(C)法家：韓非、

李斯(D)道家：老子、公孫龍。 

9. 在社交場合上的題辭，若為慶賀商店開張，下列何者最為恰當(Ａ)鴻圖丕煥(B)妙手回春(C)杏林春暖(D)琴瑟和鳴。 
10. 「小時候／鄉愁是一枚小小的／我在這頭／母親在那頭 

長大後／鄉愁是一張窄窄的／我在這頭／新娘在那頭 

後來啊／鄉愁是一方矮矮的／我在外頭／母親在裏頭 

而現在／鄉愁是一灣淺淺的／我在這頭／大陸在那頭」根據文意，缺空依序填入的是(Ａ)船票，墳墓，海峽、

郵票(B)郵票，船票，墳墓，海峽(C)船票，海峽，墳墓，郵票(D)船票，郵票，墳墓，海峽。 
11. 閱讀下文，並為選擇最恰當的詞語：「從未有過的驚恐襲上心頭，一時間，我。雨仍然飄著，風依舊

吹著，一旁的霓虹彷彿竊竊私語著，我冷汗下，悔恨交加卻又不知如何是好。」(Ａ)緩緩／淚水潸潸／發發(B)
剎時／進退失據／涔涔(C)略為／天人交戰／潸潸(D)緩緩／無法言語／悠悠。 

12. 「少年讀書，如隙中窺月；中年讀書，如庭中望月；老年讀書，如臺上玩月。皆以閱歷之淺深，為所得之淺深耳。」

由此可見，讀書有不同的體會是因為(Ａ)家世背景  (B)性情冷熱  (C)智力高低  (D)經驗見識。 
13. 下列選項中，何者「」中的讀音前後相同(Ａ)均「霑」／精「湛」(B)刀「俎」／「沮」喪 (C)「諍」諫／古「箏」

(D)「褒」貶／「刨」根。 
14. 下列各組成語，意義相通的選項是  (Ａ)刻舟求劍／膠柱鼓瑟  (B)水到渠成／背水一戰  (C)閉月羞花／惱羞成怒  

(D)風燭草露／當風秉燭。 
15. 下列各組成語，何者是反義詞  (Ａ)穠纖合度／環肥燕瘦  (B)風流倜儻／花柳之姿  (C)反掌折枝／孤掌難鳴  (D)

攀龍附鳳／樂道安貧。 
16. 下列成語，何者字形錯誤  (Ａ)捉襟見忖  (B)繁花錦簇  (C)風聲鶴唳  (D)漏刻之間。 

閱讀下文，回答 17-20 題 
趙且伐燕，蘇代為燕謂惠王曰：「今者臣來，過易水，蚌方出曝，而鷸啄其肉，蚌合而拑其喙。鷸曰：『今日

不雨，明日不雨，即有死蚌。』蚌亦謂鷸曰：『今日不出，明日不出，即有死鷸。』兩者不肯相舍，漁者得而並禽

之。今趙且伐燕，燕、趙久相支，以弊大眾，臣恐強秦之為漁父也。故願王之熟計之也。」惠王曰：「善。」乃止。

《戰國策．燕策二》 
17. 「燕、趙久相支」的「相支」是指  (Ａ)相持不下 (B)相互支援 (C)相互利用 (D)費用支出相當。 
18. 「今日不雨，明日不雨，即有死蚌。」「今日不出，明日不出，即有死鷸。」意謂  (Ａ)鷸蚌相爭時剛好遇到乾旱(B)

鷸蚌相爭的時機不對(C)鷸蚌相爭，利多於弊(D)鷸蚌勢均力敵，毫不退讓，同樣以死相逼。 
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19. 蘇代認為鷸蚌相爭之下，得利的國家是(Ａ)趙國(B)燕國(C)秦國(D)楚國。 
20. 「鷸蚌相爭」這個成語的意思是比喻(Ａ)雙方情勢相當，應尋找外援取得勝利(B)兩相爭執必會兩敗俱傷，而讓第三

者獲利(C)彼此不相上下，皆無可取之處(D)彼此實力有別，寡不敵眾。 
閱讀下文，回答 21-22 題 

青番公特別喜歡說這一則小故事給小孩子聽，他覺得故事的教育非常正確。這故事的大意是說：一個年輕的國

王曾經下一道命令，把全國 50 歲以上的老人，統統送往深山裡準備將他們活活餓死。因為年輕的國王認為老人

根本就沒用，他們活著只有浪費糧食。當時有一個孝子的朝臣偷偷的把年老的雙親偷藏在家裡奉養，恰巧這時

候國家遇到困難沒辦法解決，而這位朝臣的父親想出了辦法替國家解開了難題。年輕的國王從這裡得到了一個

教訓，知道老年人經驗的重要，於是馬上收回成命，使全國的老人回到家園與子女團聚。（摘錄自〈青番公的故

事〉） 

21. 青番公喜歡說的這則故事，最適合用下列哪一句話語來形容(Ａ)兵來將擋，水來土淹 (B)百無一用是老人 (C)家有一

老，如有一寶  (D)老驥伏櫪，志在千里。 

22. 青番公覺得故事的「教育」非常正確，此「教育意義」是指(Ａ)危機處理 (B)敬老尊賢 (C)忠言逆耳 (D)樂極生悲。 

閱讀下文，回答 23-25 題 
岱宗夫如何？齊魯青未了。造化鍾神秀，陰陽割昏曉。盪胸生層雲，決眥入歸鳥。會當臨絕頂，一覽眾山小。（杜

甫〈望岳〉） 

23. 本詩的頸聯是  (Ａ)岱宗夫如何？齊魯青未了  (B)造化鍾神秀，陰陽割昏曉  (C)盪胸生層雲，決眥入歸鳥  (D)會

當臨絕頂，一覽眾山小。 

24. 此詩中的「岱宗」是指(Ａ)唐高宗(B)唐代宗(C)華山(D)泰山。 
25. 此詩所表現的情思為(Ａ)壯志凌雲(B)窮途末路(C)愁雲慘霧(D)想要歸隱山林。 
 

二、 引導寫作：25% 

【說明】1.故鄉，有著你最熟悉的環境，住著你最親密的家人，也留下了你的成長痕跡。你與故鄉又有著什麼樣

的情感與故事？現在請你以「故鄉」為題，寫下關於你與故鄉之間的動人故事。 

2.請用白話文書寫，文長 600 字以內。 

3.不得以詩歌或書信體寫作，違者不予計分。 

【題目】故鄉 
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單選題： 

題號 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

解答 B D C A D C B C A B 

題號 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

解答 B D C A D A A D C B 

題號 21 22 23 24 25 
 

解答 C B C D A 

 


